
 
 
Tevan kiállítás az OSZK-ban! 
 

Az Országos Széchényi Könyvtárban látható XIII. helyszíneként a Tevan 
Interaktív Vándorkiállítás, amely a békéscsabai Tevan Nyomda és Kiadóvállalat és a 
Tevan család történetét bemutató interaktív kiállítás. Az elmúlt években már 
megtekinthették az érdeklődők– többek között – Budapesten a Petőfi Irodalmi 
Múzeumban, Békéscsabán, Keszthelyen, Pécsett, Egerben, Nagyatádon és Vácott. 

 

   
 
A modern magyar könyvművészet megteremtésében két kis békési nyomda, 

illetve tulajdonosaik játszottak vezető szerepet: a gyomai Kner és a békéscsabai Tevan 
Nyomda. A Tevan Interaktív Vándorkiállítás az utóbbinak állít emléket. Az 1903-ban 
alapított Tevan Nyomda országos hírnévre Tevan Andor (1889-1955) vezetése alatt 
tett szert, aki jó kapcsolatokat ápolt kora legjobb magyar íróival, költőivel és 
művészeivel. Kiadványai között találkozhatunk többek között Ady Endre, Juhász 
Gyula, Kosztolányi Dezső, Nagy Lajos, Karinthy Frigyes, Krúdy Gyula, továbbá 
Thomas Mann, Heinrich Mann, Mark Twain és Anatole France nevével. 

Különleges értéket képvisel az 1913-ban megindított Tevan Amatőr sorozat 14 
bibliofil kötete. Az általában alacsony példányszámban megjelent kiadványokhoz 
elismert művészek készítettek illusztrációkat, köztük Divéky József, Major Henrik, 
Kolozsváry Sándor, Kolozsváry Zsigmond. A sorozat 1948-ban megjelent utolsó 
kötetéhez, Anatole France Nyársforgató Jakab című munkájához az illusztrációkat 
Hincz Gyula készítette. 

Tevan Ildikó nyilatkozata, hogy hogyan hozta létre az alapítványt: „Méltó 
emléket kívántam állítani az alapítónak és az életmű folytatójának valamint az egész 
rendkívül tehetséges Tevan családnak. Belső kényszert éreztem, hogy megismerjem a 
család múltját, tevékenységüket és hogy mindezeket közkinccsé tegyem, erre 
legjobbnak tűnt az alapítványi forma. Az alapítványt 2006-ban hoztam létre, és úgy 
érzem, hogy terveim közül sokat sikerült megvalósítanom, elsősorban a Tevan család 
ipartörténeti és művészeti tevékenységének megőrzését és megismertetését.  
Informatika tanár vagyok, ismereteimet jól tudtam alkalmazni az anyaggyűjtésben és 
a kiállítás létrehozásában, valamint az ismeretterjesztésben. A Tevan Alapítvány 
általános iskolai tanulók, és tanárok számára tanfolyamokat szervez, és könyvkiadással 
is foglalkozik, elsősorban a híres Tevan könyvek hasonmás kiadásával. A Tevan család 
vállalkozói magatartása, kreativitása, szorgalma, munkaszeretete a mai gazdasági 
életben küzdő kisvállalkozók számára értékes példát jelenthet, nyomon követhető a 
kiállításon, hogyan fejlesztették a családi kisvállalkozást színvonalas, elismert 
nyomdává.” 


